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Jeloljiik az A, B, C cstcsok kozos szomszédjat O-val. Az OABC tetraéder terfogata —-0A-OB-0C = <

251
1+ 248 1 251 -1000, ezért az S sik O-t6l tavolabb van, mint az ABC sik. Messe az 81 az O-bol induld kockaéleket

rendre az Ay, By, C; pontokban. Az OA; B1C; tetraéder O-bol indulé élei egyenld hossziaak. Legyen AA; = BB, =
CC, = z. Ekkor az &7 altal a kockabol levagott rész térfogatat — azaz az OA; B1C tetraéder és a kocka kozos részének
térfogatat — megkapjuk, ha az OA;B1C tetraéder térfogatabol levonjuk az A, B és C' cstucsoknél a kocka lapjai
altal a nagy tetraéderbdl levagott harom kis tetraéder térfogatat (1. dbra). E kis tetraéderek A-ban, B-ben, illetve
C-ben talélkozo élei paronként merélegesek egymasra, hosszuk pedig x — 10, ezért az S; altal a kockabol levagott rész
térfogata:

1 28
3. (z—1
it 3. 6(3: 0)3.

251
A feltétel szerint ez a kocka térfogatanak ~E0 része, tehat

251
-1 -1
(z—10)* = = 000.

Ezt az egyenletet rendezve kapjuk, hogy
2% — 452% + 450z — 496 = 0.

A harmadfoki egyenleteknek is van — a méasodfokiakhoz hasonléan — altalanos megoldoképlete. Ezt az egyenletet
azonban annak ismerete nélkiil is megoldhatjuk. Ha az egyenletnek van egész gyoke, akkor az osztja a 496-ot, az
egyenlet konstans tagjat. 496 = 2* - 31, az osztokat megvizsgalva kapjuk, hogy = = 31 gytke az egyenletnek. Ezutan
az egyenlet bal oldala szorzatta alakithato:

o3 — 4527 4 4502 — 496 = (z — 31)(2* — 142 + 16).

Tehat az egyenlet gyokei: 1 = 31, 23 =7 £ V33.

Mivel az S; sik O-t6l tavolabb van, mint az ABC sik, de kozelebb van O-hoz, mint a kocka O-val atellenes
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csticsdhoz, azért 10 < z < —\/— Ezeknek a feltételeknek csak az x = 7+ 33 megoldas felel meg. A kocka kézéppontos
szimmetridja miatt az So sik is ugyanakkora szakaszokat vag le a kocka O-val atellenes cstcsabol kiindulé élekbdl.
A két sik tavolsagat megkapjuk, ha a kocka testatlojanak hosszabol levonjuk az OA; B1Ch tetraéder O-hoz tartozd
magassaganak kétszeresét.

Az Ay B;C; szabalyos haromszog oldala z - \/5, ezért a haromszog terillete —————. Ha az O-hoz tartozé ma-

gassagot m-mel jeloljiik, akkor a tetraéder térfogatat kétféleképpen felirva kapjuk, hogy

2. 2/3

Wl =
S
=

€T V3
tehat m = — = — + V11.
V3 3

Vagyis az S; és Sa sikok tavolsaga

16
10vV/3 — 2m \/_ —2v11 = 2,6044 egység.

Horvdth Illés (Fazekas M. Fév. Gyak. Gimn., 11. o.t.) dolgozata alapjan
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